

# 外星「人」原來似一條絲？



美國太空總署(NASA)一名科學家聲稱，發現可以解釋生命體如何形成的「外星生命」，它的外貌有如細絲，類似可追溯至逾40億年前太陽系之始的「藍綠菌」。他表示，如果研究屬實，那麼便能證明生命體的存在比想像中廣泛，可以在外太空生存並殖民於其他星球。其研究結果刊於3月份的《宇宙學》期刊上，並歡迎世界各地科學家挑戰他的結論。

NASA馬歇爾太空飛行中心太空生物學家胡佛，10年來一直研究墜落全球不同角落的隕石上的細菌。他為了研究罕見的「CI1碳質球粒隕石」

(CI1 carbonaceous chondrite)，遠征南極、西伯利亞和阿拉斯加，而地球上只有9塊這樣的隕石。

## NASA科學家：地球生命源自外星

隨後他以顯微鏡觀察隕石，發現許多不同細菌化石，大致分為2種：一種極似在地球上找到的；另一種則完全「外星」。他認為，小行星將生命體在宇宙間散播，當隕石帶着細菌撞擊地球，細菌便在地球上發展成生命體。他堅稱這些細菌不太可能在隕石墜落地球後，才黏附上去。

胡佛提到，曾在隕石上發現一個體積和整體結構都與地球上巨型細菌 titanospirillum velox 相似的生命體。然而，他又曾發現一個沒含氮的細菌，而目前為止，在地球上所有生命體都含氮。他表示，這對眾多科學家來說仍然是個不解之謎。

胡佛早於2007年發表這個研究，但直至霍士新聞報導，才引發近期廣泛報導。《宇宙學》期刊表示，這些發現具爭議性，因此已發函給5,000多名科學家，希望他們幫忙檢視這篇論文，並給予意見；而這個論述亦有待進一步研究。

■《星期日郵報》/美國全國廣播公司/discovermagazine網站

## 美第2架「太空戰機」升空



受天氣惡劣影響延遲一日後，被外界視為美軍「太空戰機」雛形、美軍開發的第2架「X-37B」無人駕駛太空飛機，前日從佛州肯尼迪太空中心發射升空。X-37B由波音公司研製，首架曾在軌道運行225日。

美軍沒透露今次X-37B任務詳情，僅稱會用作測試美軍偵察衛星技術，以及導航和控制系統可靠性，並會吸收首次試飛的經驗。據悉，X-37B所有運作在升空後「自動進行」，無需地面人員遙控。

人民網引述分析指，美軍正在藉「天基武器系統」，逐步建立可用於實戰的常規打擊能力，減少對核威懾的依賴。此舉或激起其他國家展開「制天權」爭奪戰，造成「和平利用太空」淪為空洞口號。

■法新社/路透社

## 日媒憂前原辭職 影響對中俄外交

作為執政民主黨內屈指可數的「親美派」，前原去年9月就任外相以來，重新修補因前鳩山政府政策而跌至谷底的日美關係，但同時對中俄關係卻因中日撞船事件和日俄領土爭議而惡化。日媒認為，外相一職經常更迭，將對這3方外交帶來負面影響。

日本傳媒更關心的是，前原辭職對中日關係的影響。日媒昨日紛紛轉述新華社相關報導，並稱前原「被中國媒體形容為『日本鷹派政客』、『對華關係火頭』」，又引述中國日本專家稱「前原的強硬取態是中日撞船事件惡化的主因之一」。

共同社指，中日韓3國外長原定月中在京都會談，日方本希望借此恢復對華政治對話，並改善中日關係，但外相突然更迭勢將打亂計劃。

■共同社/

日本《讀賣新聞》

■前原誠司昨日在記者會上就非法收受獻金鞠躬道歉。路透社



獻金三雄之財相野田佳彥

獻金三雄之華裔行政刷新大臣連訪

# 非法收受獻金 前原外相下台

## 在野黨擬問責 菅直人政權陷危機

連日深受政治獻金醜聞困擾的日本「鷹派」外相前原誠司，昨日終於向首相菅直人呈辭。他是菅直人自1月第2次改組內閣以來首位辭職的內閣成員。前原一直被視為下任首相熱門人選，其呈辭對支持率低迷的菅直人無疑雪上加霜，在野黨已準備追究首相的任命責任，菅直人政權岌岌可危。

共同社報導，現年48歲、就任外相僅半年的前原誠司，於當地時間昨日傍晚6時半後進入首相官邸，與菅直人會談，傳達辭職意向。當時正副官房長官枝野幸男和福山哲郎也在場。據稱前原拒絕菅直人挽留，離開首相官邸時不發一言，其後召開記者會宣布辭職。

前原在記者會上表示，辭職是他身為政治家的一個交代，認為如果不辭職，日本內政外交必無法向前推動，又指目前正值預算案審議期，不希望因他的問題導致國會審議停滯不前。他稱，一直希望能做到政治清廉，今次卻招致不信任，他為此向國民致歉。

### 收韓婦1.9萬 遭輿論炮轟

除前原外，財相野田佳彥和華裔行政刷新大臣連訪等2位主要閣員，也捲入獻金醜聞。前原被指違反《政治資金規正法》，接受外國人的政治捐款，連日受輿論炮轟。根據政治資金收支報告書，向前原捐款的是他在選區京都市一名72歲旅日韓國女烤肉店老闆。據在野自民黨議員表示，前原在4年間接受了她共計20萬日圓(約1.9萬港元)獻金。

前原上周五在參議院預算委員會上承認接受

捐款，並在記者會上道歉，稱「這全是我自己的責任。我將在弄清事情來龍去脈後作出決定」。

《政治資金規正法》是為防止外國勢力影響日本政界而設，規定政治人物不得接受外國人或外國企業捐款，偏偏掌管外交的前原觸犯該法，分析認為，他自知難以留任，加上黨內壓力不斷增加，因此請辭；也有分析指，前原是趁風頭火勢先行退避，伺機東山再起。

### 小澤派抬頭 預算案「凍過水」

前原就任外相僅半年就下台，對執政民主黨而言是「屋漏偏逢連夜雨」。菅直人民望只有20%，在野黨要求他提早大選，若真的大選，民主黨恐將大敗。此外，前原一直強烈批評民主黨前黨代表小澤一郎，他的辭職可能讓親小澤派得勢。

至於外相繼任人選問題，有傳由於2011年度預算案正在審議，此職位可能由首相兼任或副外相松本剛明接任。較早前民主黨控制的眾議院通過預算案，但有16名小澤派黨員杯葛投票；控制參議院的自民黨更威脅在參院否決預算案。

■共同社/路透社/法新社

## 日鷹派悍將 屢挑釁中國

48歲的前原誠司是日本政壇知名鷹派代表人物，主張修憲，使日本擁有海陸空戰爭力量，又指應強化日美軍事同盟關係。他曾發表所謂「中國威脅論」，去年9月釣魚島撞船事件後多次發表針對中方的挑釁性言論，成為眾矢之的。

前原生於京都府，父親是法官，但在前原上中學時去世。他依靠獎學金繼續學業，於京都大學法學部國際政治學系畢業。

1991年，年僅28歲的他成為京都府議會有史以來最年輕議員，1993年代表日本新黨當選眾議員。翌年由於不滿黨魁細川護熙與小澤一郎聯合而退黨。前原精通外交與安保事務，與自衛隊及自民黨國防族議員交往密切，2005年接替前黨魁岡田克也出任民主黨黨魁，當時僅43歲。

### 「威脅論」及釣島言論惹嘩然

前原曾批評前首相小泉純一郎參拜靖國神社，認為會使日本領袖與中韓等鄰國領袖無法正常會晤，但他2005年發表「中國威脅論」，指中國推進軍事現代化，軍費年增10%，實際增長卻是官方數字2至3倍，構成的軍事威脅令人擔心。言論引來中方不滿。

去年9月中日釣魚島撞船事件後，當時仍擔任國土交通大臣的他指釣魚島是日本固有領土，強硬立場引來批評。他出任外相後，針對中國的言論變本加厲，狂言日本在釣魚島問題上「一毫米都不會退讓」，又指中國的舉動是「歇斯底里」，其後又否認釣魚島「擱置論」，稱這是鄧小平的「單方面言論」，日本未曾同意。

■本報資料室

## 日擬購「全球鷹」監控中國

日本新聞網前日報導，日本防衛省計劃引進最新的美製「全球鷹」無人偵察機，加強對日本周邊地區，尤其是對中國的監控。

「全球鷹」全長14.5米，翼寬40米，飛行高度是一般飛機的2倍，可達1.8萬米。機身裝有智能感應器和紅外線拍攝系統，可清晰拍攝560公里外的目標，並將圖像立即傳送到日本的自衛隊情報基地。這款機能持續飛行42小時，日常活動半徑為5,500公里，可在目標上空，對4萬平方公里的目標連續偵察24小時，完全能深入中國內陸。

國會相關人士稱，每架機造價達25億日圓(約2.4億港元)，若保持24小時監控飛行，必須要有3架，加上訊息傳送系統，估計需花數百億日圓。

有報道指，中國周邊「鷹巢」數量越來越多，除日本外，韓國採購「全球鷹」的申請已獲美國批准，美國還在跟新加坡等東南亞國家就建立「全球鷹」維護基地談判，同時借口反恐需要，美軍「全球鷹」已進駐關島和阿富汗，監視鏈正沿中國周邊逐漸成形。

■日本新聞網/中通社

# 密友「家妓」獻名人 安德魯或遭FBI調查

英國傳媒揭露名狼藉的美國金融家愛潑斯坦，涉嫌包養玩弄未成年「性奴」，並強迫妓女服侍朋友和客人，事件引起美國聯邦調查局(FBI)介入。由於擔任英國貿易特使的英國安德魯王子與愛潑斯坦私交甚篤，「家妓」並聲稱曾與他3度見面，他可能被FBI傳召問話，即使證實清白，形象勢必受損。

愛潑斯坦2008年因包養妓女罪成，被判監18個月。當時根據認罪協議，FBI中止調查。然而，當其私人「按摩師」的金髮美女羅伯茨，日前向英國《星期日郵報》爆料，稱15歲便成為愛潑斯坦的「性

奴」，並暗示對方付款給妓女，在其豪宅為客戶提供性服務。

羅伯茨現居於澳洲，育有3名子女，她證實將與FBI會面。消息曝光後，FBI決定重啟調查，焦點是愛潑斯坦有否利用妓女性服務換取商業利益，這些指控並不包括在之前的認罪協議中。

### 若打豁免權牌 恐被禁到美

雖然羅伯茨表示曾服侍安德魯，而安德魯或被迫以外交豁免權作「擋箭牌」。若安德魯拒絕合作，

將來恐會被禁入境美國。

安德魯上周五公開與愛潑斯坦劃清界線，不過英國朝野紛紛要求首相卡梅倫撤掉其貿易特使職務。商務大臣祈維信也未表態安德魯應否留任，反映政府不願替他「撈腰」。

羅伯茨又透露，愛潑斯坦與美國前總統克林頓關係密切，兩人2003年曾一起搭機往香港和北京等地。羅伯茨曾與克林頓見面2次，但愛潑斯坦沒要求她向克林頓「獻身」。

■《星期日郵報》/《星期日電訊報》



■羅伯茨15歲已當愛潑斯坦(小圖)的「性奴」，並聲稱曾與安德魯王子3度見面。